

中国贸促会预警信息快报

2024



第 712 期

(2024年5月24日)

目 录

—、	对华经贸摩擦案件	4

1,	美国 ITC 发布对功率转换器模块及包含该模块的计算系统的 337 部分终裁	1
2.	美国对中国 2,4-二氯苯氧乙酸作出双反产业损害初裁	1
3.	美国对中国环氧树脂作出双反产业损害初裁	1
4、	美国对中国纸购物袋作出双反终裁	2
5、	土耳其对中国花岗岩作出反倾销日落复审终裁	2
6.	巴西对中国雾化器启动反倾销调查	2
_	、境外安全风险预警	
Ξ	、全球经贸动态	
1,	美联储报告显示通胀让多数美国人财务状况恶化	4
2.	铜价飙升至历史最高水平	5
3、	俄罗斯决定临时恢复汽油出口	6

一、对华经贸摩擦案件

1、美国 ITC 发布对功率转换器模块及包含该模块的计算系统的 337 部分终裁

2024年5月17日,美国国际贸易委员会(ITC)发布公告称,对特定功率转换器模块及包含该模块的计算系统(Certain Power Converter Modules And Computing Systems Containing The Same,调查编码: 337-TA-1370)作出 337 部分终裁: 授权本案行政法官在调查中发出的传票,并授权总法律顾问办公室在必要时执行。美国、中国共13家企业为列名被告。

2、美国对中国 2,4-二氯苯氧乙酸作出双反产业损害初裁

2024年5月20日,美国国际贸易委员会(ITC)发布公告,对进口自中国和印度的2,4-二氯苯氧乙酸(2,4-Dichlorophenoxyacetic Acid)作出反倾销和反补贴产业损害肯定性初裁,裁定原产自中国的涉案产品的进口对美国国内产业构成了实质性损害。本案涉及美国海关编码2918.99.20项下产品。

3、美国对中国环氧树脂作出双反产业损害初裁

2024年5月20日,美国国际贸易委员会(ITC)发布公告,对进口自中国、印度、韩国、中国台湾和泰国的环氧树脂(Epoxy Resins)作出反倾销和反补贴产业损害肯定性初裁,裁定原产自中国的涉案产

品的进口对美国国内产业构成了实质性损害威胁。本案涉及美国海关编码 3907.30.00 项下产品。

4、美国对中国纸购物袋作出双反终裁

2024年5月20日,美国商务部宣布对进口自柬埔寨、中国、哥伦比亚、印度、马来西亚、葡萄牙和越南7国及中国台湾的纸购物袋(Paper Shopping Bags)作出反倾销终裁,裁定中国生产商/出口商的倾销率为73.05%—146.32%(抵消补贴后的保证金调整为62.07%—135.77%)。同时,美国商务部宣布对进口自中国和印度的纸购物袋作出反补贴终裁,裁定中国出口商/生产商的补贴率为40.76%—172.36%。美国国际贸易委员会(ITC)预计将于2024年7月1日对上述国家/地区涉案产品作出反倾销和反补贴产业损害终裁。本案涉及美国协调关税税号4819.30.0040和4819.40.0040项下产品。

5、土耳其对中国花岗岩作出反倾销日落复审终裁

2024年5月17日,土耳其贸易部发布第2024/16号公告,对原产于中国的花岗岩作出反倾销第三次日落复审肯定性终裁,继续对涉案产品征收为期五年的反倾销税,税率维持174美元/吨不变。涉案产品的土耳其税号为6802.23和6802.93。公告自发布之日起生效。

6、巴西对中国雾化器启动反倾销调查

2024年5月17日,巴西发展、工业、贸易和服务部外贸秘书处

发布 2024 年第 20 号公告称,应巴西国内企业 OMRON Healthcare Br asil Indústria e Comércio de Produtos Médicos Ltda.于 2024年 2月 23 日提交的申请,对原产于中国的雾化器发起反倾销调查。涉案产品为个人和家庭用雾化器,涉及南共市税号 9019.20.20 项下的产品。公告自发布之日起生效。

(以上信息来自国外官网、中国贸易救济信息网等网站)

二、境外安全风险预警

1、印度首都高温超 47℃,政府要求学校放暑假。

2024年5月20日,印度首都德里最高气温超过了47摄氏度。 德里政府已下令继续开放的学校放暑假。数据显示,德里20日15个 气象站中有6个记录到超过46摄氏度的高温,西南部更是记录到了 47.4摄氏度的全国最热温度。高温也导致德里在20日的峰值电力需 求达到了今年的最高水平。目前,印度气象部门已向德里、旁遮普邦、 哈里亚纳邦等地发布热浪红色警报,预计未来5天高温仍将持续。德 里教育部门发布的通告称,自5月11日起,所有公立学校已停课, 但一些私立学校在持续的严重热浪中仍然开学,因此政府要求所有这 类学校的负责人立即停课放暑假。

2、荷兰多地遭遇强降雨天气。

2024年5月20日,荷兰多地遭遇强降雨天气。在伯伊滕波斯特,一些路面被洪水淹没。据报道,荷兰皇家气象研究所向荷兰全国大部分地区发布黄色天气警报,预测一些地区24小时内的降水量可能会达到40毫米,相当于平时5月份总降水量的一半。

3、伊拉克安全形势复杂严峻, "伊斯兰国"及其相关组织多次在该国境内发动恐怖袭击活动。

2024年5月22日,伊拉克士兵在萨拉丁北部图兹库尔马图巡逻时遭简易爆炸装置袭击,导致一名士兵殉难,另有4人受伤。当前伊拉克安全形势复杂严峻,"伊斯兰国"及其相关组织多次在该国境内发动恐怖袭击活动,各部落之间武装冲突频繁发生,长期战争遗留爆炸危险品对当地居民人身安全造成极大威胁和隐患。受本轮巴以冲突风险外溢影响,以色列军队对伊拉克部分地区发动多次袭击。此外,土耳其军队针对伊拉克北部库尔德武装力量发动多次剿灭行动。

(以上三条信息来源:中国国际贸易促进委员会海外安保信息技术(北京安库)经贸摩擦预警中心)

三、全球经贸动态

1、美联储报告显示通胀让多数美国人财务状况恶化

据新华网报道,美国联邦储备委员会近日发布的《2023年美国

预警信息快报 中国贸促会法律事务部

家庭经济状况报告》显示,多数美国成年人认为美国物价上涨导致其财务状况恶化。报告显示,65%的美国成年人认为,物价上涨导致其财务状况较 2022 年更糟糕,其中 19%的人认为其财务状况"严重恶化"。美联储在报告中表示,尽管近期美国通货膨胀水平有所缓和,但价格上涨仍然是美国家庭在财务方面的首要担忧。报告显示,72%的美国成年人认为其财务状况尚可,比例较 2022 年下降 1 个百分点,较 2021 年峰值下降 6 个百分点。63%的人表示能够以现金支付 400 美元的紧急支出,比例与去年持平,但较 2021 年下降 5 个百分点;13%的人表示根本无力承担这笔支出。分析人士指出,虽然 2023 年下半年美国高通胀问题有所好转,但能源及食品等与民生息息相关的商品价格持续高企,令美国普通民众生活更加艰难。已延续超过三年的高通胀让美国民众的财务状况恶化,心理状态受挫。

2、铜价飙升至历史最高水平

据参考消息网报道,近日铜价飙升至有史以来的最高水平,延续着长达数月的涨势。推动这股涨势的是因预测供应短缺将加剧而涌入市场的金融投资者。伦敦金属交易所的铜期货价格上涨 4%以上。铜价首次突破每吨1.1万美元,但在午后交易中回吐了部分涨幅。数月来,银行、矿业公司和投资基金一直在大肆宣传铜光明的长期前景。在过去数周里,大量投资涌入市场。2024年的若干事态发展给看涨铜的人壮了胆,吸引了越来越多的投机资金涌入。铜矿石供应紧张令冶炼厂减产的传言甚嚣尘上。投资者则预测,电动汽车、可再生能源

和人工智能等快速增长部门的铜使用量激增,将抵消建筑等传统行业造成的拖累。4月初,铜价开始上涨。上周,纽约期货市场上的空头挤压引发了全球抢购铜的热潮,铜价上涨进入超速状态。投资者、交易商和矿业公司高管数年来一直警告称,随着绿色产业的需求激增,全世界将面临严重的铜短缺局面。然而,许多参与实物交易的人士警告称,铜价正在"跑赢"现实。需求仍相对不温不火——尤其是在最大买家中国,库存水平仍然很高,而铜线和铜棒供应商一直在削减产量。自今年初以来,铜价已上涨四分之一以上,在全面上涨的各主要工业金属中一马当先。与铜一样,黄金价格也上涨至创纪录水平。这两种金属都得到认为美联储将于今年开始降息的乐观看法的支撑。

3、俄罗斯决定临时恢复汽油出口

据新华网报道,俄罗斯政府近日发布消息说,政府决定暂停早些时候出台的汽油出口禁令。消息说,俄政府决定,自即日起至6月30日允许燃料生产商出口汽油,7月1日至8月31日期间将继续禁止汽油出口。作出这一决定缘于俄国内市场燃料供应充足,以及防止部分炼油厂因库存过剩而减少炼油量等。俄罗斯今年2月底出台法令,规定3月1日至8月31日期间禁止汽油出口,以在国内需求增加时保持市场稳定。该禁令不适用于国际政府间协议(包括俄罗斯与欧亚经济联盟成员国的协议)规定的供应、公民个人使用的燃料,以及为提供国际人道主义援助而出口的燃料。

预警信息快报 中国贸促会法律事务部



中国贸促会企业跨境贸易投资法律综合支援平台(贸法通)







网站

微信公众号

微信小程序

7*24小时商事法律公共咨询热线: 400-8899-460

统筹: 中国贸促会法律事务部

内容: 中国贸促会商事法律服务中心

美编:中国贸促会信息中心

联系方式:中国贸促会法律事务部公平贸易处 010-88075573